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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Moderaterna (M) - Gävles 
trygghet 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 28 oktober 2024, väckte Eva 
Marja Andersson - Moderaterna (M) följande interpellation. 
 
”För att minimera socialtjänstens arbete krävs insatser tidigt, därför är det 
förebyggande arbetet enormt viktigt samt att angripa eventuella problem 
innan det behövs sättas in kostsamma åtgärder. Det är betydelsefullt att få 
människor att söka hjälp i tid, familjecentraler och familjestödsarbete där man 
söker stöd i tid ger ofta lyckade resultat.  
 
Ingripande insatser är både kostsamma för samhället och omvälvande för 
individen, vilket också berör hela familjen. Tillgänglighet är en betydelsefull 
framgångsfaktor. Med sänkta trösklar för att komma nära familjer i ett 
förebyggande arbete är därför viktigt.  
 
Återigen omfördelas nu resurserna gällande familjestödet i Gävle kommun, 
senast var i november 2019 med hel nedstängning i en iver att sänka 
kostnaden. Detta ger begränsningar i det förebyggande arbetet med barn, unga 
och familjer. Kommunen skjuter problemen framför sig och beslutet kan leda 
till ökade kostnader för både kommunen och regionen framöver.  
 
Konsekvenserna blir att de som behöver detta stöd tidigt inte får det. Vi är 
oroliga för att nu få se en ökning av placeringar längre fram igen. Stötvisa 
insatser som inte har medföljande långsiktiga och stabila lösningar ger inga 
bra resultat.  
 
Hur verkligheten ser ut på gatan idag är långt ifrån äldres vardag som unga. 
När unga lärt sig leva i vårt samhälle med otrygghet och droger kan vi inte 
släppa på det som är vårt vuxna ansvar. Att strypa familjestödet arbete är 
ingen bra lösning för Gävles barn och unga. Samarbetet med skolan, förskolan, 
barn- och familjehälsan, SFI och fältgruppen avbryts, viktiga delar för att fånga 
upp eventuella problem i tid.  
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Med anledning av ovanstående frågar jag ansvarigt kommunalråd följande:  
 På vilket sätt stärker Gävle kommun tryggheten för de unga och Gävles 

invånare med att ta hem unga kriminella till Gävle? 
  

 Kommer öppenvårdens arbete att anpassas och förstärkas till de unga som 
nu tagits hem och planeras tas hem?  
 

 Finns utbildningsinsatser kring kriminalitet för de ansvariga som arbetar 
med de unga hemtagna kriminella? 
 

 Finns skola, arbete och sysselsättning på plats till de hemtagna unga? 
 

 När kommer familjestödet att återgå till sina förebyggande insatser? 
 
 
AnneLi Törnblom (KD), Socialnämndens ordförande fick i uppdrag att 
besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

1) På vilket sätt stärker Gävle kommun tryggheten för de unga och Gävles 
invånare med att ta hem unga kriminella till Gävle? 
De ungdomar som vi ser kommit tillräckligt långt i sin utveckling och tryggt 
behöver anpassas till sin hemmiljö med bibehållet förändrat förhållningssätt, 
satsar vi på att ge extra stöd och så bra förutsättningar som möjligt för att 
fortsätta en påbörjad positiv utveckling. 
 
2) Kommer öppenvårdens arbete att anpassas och förstärkas till de unga 
som nu tagits hem och planeras tas hem? 
De ungdomar som tagits hem eller planeras att tas hem omhändertas utifrån 
individuella behov och arbetet förstärks kring individen vid sådana behov att 
det krävs. 
 
3) Finns utbildningsinsatser kring kriminalitet för de ansvariga som arbetar 
med de unga hemtagna kriminella? 
Utredningsenhet Ungdom har utbildning gällande utredning av kriminalitet 
hos unga-SAVRY ett instrument för bedömning av risk för våldsamt beteende 
eller annat allvarligt kriminellt beteende bland ungdomar. Även Sociala 
insatsgruppen (SIG) har utbildats i unga-SAVRY. Organisationen ser löpande 
över utbildningsbehov hos de verksamheter som möter unga med risk för 
kriminalitet. 
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4) Finns skola, arbete och sysselsättning på plats till de hemtagna unga? 
För de unga som fortfarande går i högstadiet eller gymnasiet planeras 
hemtagningen tillsammans med skolan. För dem som inte är i utbildning eller 
har en arbetsplats och därmed försörjningen säkrad, så är ARBOS aktuellt.  
 
5) När kommer familjestödet att återgå till sina förebyggande insatser? 
Familjestödets arbete är idag bestående av förebyggande arbete. Familjestödet 
arbetar under 2024 med delar av sitt uppdrag. Fokus har legat på att 
vidmakthålla familjestödsinsatser så som nybesök, samt insatserna 
Trygghetscirkeln, ABC och klientsamtal med barnhälsovården i Barnsäkert.  
Utifrån Socialnämndens ekonomiska läge bedöms de här prioriteringarna 
bestå även under åtminstone första halvan av 2025.  
 
 
Med det anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
AnneLi Törnblom (KD) 
Ordförande 
Socialnämnden 
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